

# FÜGGETLEN UJSÁG

Csongrád, 1905. június 6.

Kedd

Első évfolyam, 42. szám.

Szerkesztőség: Herkeváros,  
Rákóczi Ferenc-utca 5. szám.  
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptuladonos:  
**KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.**

Kiadóhivatal: **Bozó és Justin**  
könyvnyomdája Szentháromság tér 2  
Ára 2 fillér.

## Villám által elpusztított család

### A társadalom harcai.

A tapasztalás szempontjából talán a legszükségesebb a helyes látás. Az, hogy meglássuk és helyesen lássuk a körülöttünk történeteket. Ez okból épen nem lesz szükségtelen, ha körültekintünk a nagy Európa társadalmainak a viszonyain s összevetjük azt a mienkkel. Természetesen külön tárgyalva a speciális vonatkozásukat, a melyek gyakran sajnálatos máskor pedig kedvező egyéni tulajdonságai a mai társadalmunknak.

Annyi kétségtelen, hogy az összes állam társadalmi nagyon is háboru, vagy forradalom felé gravitálnak és mintha csak egyértelműen tennék, lázas sietséggel iparkodnak magukat gazdaságilag és politikailag erőssé tenni. Mintha csak valami nagy végleszámolás éreztében, arra készülnének.

A leghatalmasabb Anglia társadalmát erősen foglalkoztatja a most elhunyt kiváló államtudós Salisbury lord mély eszménye: a provinciáknak szorosabb összeköttetése az anyaországgal. Annál bámulatosabb és meglepőbb ez, mert eddig Anglia minden ehhez hasonló eszmének elvi ellensége volt.

Jól ismert dolog, hogy Anglia provinciái a legtágabb és legszabadabb összeköttetésben voltak az anyaországgal. Nem is alárendelt, csupán mellérendelt helyzetben voltak. Hiszen a tulajdonképeni Angolország alig nagyobb valamivel Magyarországnál.

Jó politika, kedvező alkalmak, aztán a legnagyobb terjedelművé, a legnagyobb politikai tényezővé és világhatalmi állásra jutatták. Most pedig Anglia háborút készül izenni gazdasági értelemben, egész Európának, a gyarmatok egybeolvasztása és a védvámok behozála által.

Ez sem lehet azonban a jobbra gondolt fontolgatás műve. Hiszen Ang-

lia eddig öntudatosan és készakarya inzoálva állt.

Az utóbbi események mégis arra kényszerítették, hogy hol a Japánal lépjen szoros összeköttetésbe, hol az Egyesült államokkal jusson egyezésre.

Franciaországot is erős akció foglalkoztatja, az állam belső erejének szilárdítása. Németországban szintén gazdasági háboru kísért, melyet jóllehet a szociálisták nagy győzelme, ugyesintén a súlyos árvíz károsodás késleltet, de meg nem akadályoz a vasakaratu H. Vilmosról pedig rég tudvalevő dolog, hogy a jól fejlett haditengerészet gyarapítása kedvező ideálja, melyért már nem egy áldozatot is hozott.

A lelketlen és földszomjas Oroszország pedig még mindig nagyobb földszerzésre iparkodik. Az utóbbi események, köztük a China, Macedóni és Japán bonyodalmak mindennek hü bizonyítékai.

Általában tehát a gyarapodás, az erőszerezés a fő cél. Az osztozkodás idejét éljük. Aki kapja, marja. És mindegyik iparkodik minél nagyobb részt szerezni magának, mely előre is gondolható, hogy ezen állapot megszűnése után nagyon is áldásos lesz.

Mi pedig köztük csupán az ábrándozó szerepét visszük. Lelkünket délibáb képe, hallunk is valamelyes mozgást, de részt abban nem veszünk, míg a többi ugyancsak alaposan lát a munkához.

De erre még valójában lehetetlenek is vagyunk. Hiszen mi nem is vagyunk társadalom, legalább egészet semmi esetre sem képezünk. S talán érthető sem volna, mert ugyan kinek tennők, ha a magunk javára ugy sem tehetjük?

### Villámlástól elpusztított szegedi—alsótanyai család.

Szegeden az alsótanya fölött rémitő vihar zugott pénteken délután, miközben a sűrűn lecsapó villámok borzalmas módon pusztítottak el egy családot.

A katasztrófa az átokházi kapitányságban történt pénteken délután négy órakor Lederer Dezső dr. csorvai orvos telefonon jelentette Rainer József főkapitánynak, hogy a villám Dobó Illés átokházi lakost és gyermekágyas feleségét megölte, tizenhárom éves leányukat pedig veszélyesen megsebesítette.

Pénteken a kora reggeli óráktól perzselő hőség tikkasztotta a földeken dolgozó embereket. Dobó Illés átokházi gazda többedmagával a tanyaházhoz közel kukoricát kapált. Mellette dolgozott tizenöt éves fia is, míg a lakásban nagybeteg felesége szunnyadozott. A szoba másik végében Dobóéknak tizenhárom éves leánya ringatta a bölcsőt.

Délután forró szél rázta a fagalyakat olyan zajjal, mintha a föld alatt morajlott volna valami. Kevéssel négy óra előtt egyszerre toppantak a sötétbarna felhők az égboltozatra. Dobóékat a fejük felett hallatszól hatalmas menydörgés figyelmeztette, hogy jól teszik, ha a vihar elől fedél alá menekülnek.

A fejük fölött ugy dübörgött a vihar, mintha szét akarta volna tépni az eget. Bent a szobában a nagybeteg asszony elhaló hangon kérte az urat, hogy ugy a pitarajtót, mint az ablakokat tegyék be.

— A villámnak a fényessége ugy szaladgál a bölcsőn, hogy meghalok felembemben, — könyörgött tovább a beteg asszony, — csukjatok be minden ajtót.

Minden izében remegett a levegő

**SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS PATTANÁSOK**  
ellen leghatásosabb **KAMILLA-CRÈME.** Egy tégely ára EGY korona.  
szér a BALKÁNYI-FÉLE **KAMILLA SZAPPAN 50 fillér**  
Kapható vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Megváltó” gyógyszerárában C S O N G R Á D O N. (Szivák-tér.)

villamosságától a külömben is remegős asszony.

Dobó megnyugtatta a beteget :

— Ne félj no, nem bántja az isten haragja a jó emböröket.

Pedig a villám, mint a zsilipen a viz, ugy szakadt egyszerre mindenféle és beszáguldott egy pillanatra Dobóékhoz is. Csak egy pillanatra, de elég időre arra, hogy elseperjen a föld színéről egy munkás családot.

Dobó Illés élettelenül vágódott el a földön, a mellette álló fiának nem lett baja, ellenben Dobóné szörnyet halt az ágyban, ugyszintén súlyos égési sebeket szenvedett Dobóék tizenhároméves leányuk is, míg a bölcsőben nyugvó csecsemő még csak meg sem perzselődött. Éppen a villámcsapás előtt takartatta le az anyja az ujszülöttet, nehogy a villám fénye fölébressze.

Az isten haragja egyszerre siralomházzá változtatta át a Dobóék házát, melynek nádas teteje nagy lánggal égett. A szomszéd tanyak népe csakhamar összeverődött, és kimentették az égő házból a súlyosan sérült leányt, valamint kivitték az istállóba a két holttestet is.

Pár perc multán kitisztult az idő és a szivárvány szelid mosolylyal in-tegetett az ég aljáról, mintha misem történt volna.

Hirdetéseket méltányos áron fogadunk el.

### Az én virágom.

A reménység az én szivem  
Egyetlen virága.  
Öntözgetem, ápolgatom,  
Minden vésztől ovogatom  
S a szerelem napsugarát  
Hintegetem rája.

Virul az én kis virágom  
Nyiladozik szépen,  
Gyönyörű a színe, szirma,  
Boldogsággal van beírva  
S gyémántozó harmatragyog  
Mindenik levélen.

Pedig egyszer hideg dérrrel  
Már az ősz befujta —  
De én addig ápolgattam,  
Élesztgettem, siratgattam  
S melengettem fagyott szirm t,  
Mig kivirult újra.

Nyilik megint, nyiladozik  
S én mégis ugy érzem :

Szirma szinte halaványabb,  
Észrevétlen egyre bágyad,  
S hervadozik, sorvadozik,  
Mig lehull egészen.

És akkor az én szivemben  
Nem marad már semmi,  
A szerelem napvilága  
Már csak egy bus téli tájra  
S omladozó temetőre  
Fogja fányét vetni ! . . .

Krüszelyi Erzsike.

## HIREK.

— **Népgyűlés.** A helybeli munkás kör vasárnap a Szentháromság-téren népgyűlést tartott a képviselőválasztás érdekében több ezer hallgatóság előtt s a gyűlés elhatározta, hogy a legközelebb tartandó községi képviselőválasztáson részt fog venni, ahova saját embereit igyekszik elhelyezni, s így talán képviselve lenne a mindenből kiszorított munkás osztály is.

— **A hatóság figyelmebe.** Többször kaptunk már panaszt a közönség köréből, hogy az utak mentén levő füves területeket egyesek liba és birkalegelőnek használják és ott legeltetik jószágjaikat egész nap, bosszantására a járó-kelőknek.

— **Hatvan betörés hat nap alatt.** Horváth-Heresnyi Imre hatvan betörést követett el hat nap alatt, a hetediket pedig letartóztatták és becsukták. Et-25 éves legény, de már űlt a fegyházban, ahol lakatos mesterséget tanult. Készített magának egy álkulesot és alig szabadult ki tizenöt-husz nap előtt a csillagbörtönből, nekilátott a régi mesterségnek és Békéscsaba környékén hatvan rendbeli betörést követett el, a mint említettük, hat nap egyfolytában. Kirándult a tápéi rétre és ott, Pálfi Ferenc nyugalmazott polgármester tanyájáról két lovat kocsival ellopott. A kocsival a csabai piacra ment és mint aprójószág kereskedő egy sereg lopott csirke eladásával foglalatoskodott, amikor a csendőrök ráismertek a lopott kocsiról és letartóztatták.

— **Építők és építetők figyelmebe.** Tudomására hozom ugy az építő iparosoknak, mint az építető közönségnek, hogy az Ujlaki téglá és mészégető r.-társaság cseréposztálya megha-

talmazása folytán a gyár kizárólagos képviselétét Csongrád és vidékére elvállaltam. Ennélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy Csongrád és vidéke építető közönségét idáig még nem létező olcsó és elsőrendű tetőcsereppel lássam el. Szállítok elsőrendű hódfarku tetőcserepet, mely 15—16 cm-terre lécezendő. Hossza 37 cm. és 1 nsz. mtre csak 38 drb szükséges, míg az itt égetett hódfarku cserépből 50—52 drb szükséges. Viharfelfogó hornyolt tetőcserepet, lécezés 32 cm. hossza 41 czm. 1 nsz. mtre 15 drb szükséges. Szállítok francia rendszerű cserépet, melynek lécezése 36 cmre szükséges, 41 cm. hosszú, 1 nsz. mtre 14 drb szükséges csak. Szállítható ugy természeti vörös színben, mint kátrányfestéssel bévonva. Azonkívül diszes vagy egyszerű szegély (girinc) cserépet, melyből egy folyó méterre csak 3 drb szükséges. A cserépek célszerűségénél és olcsóságánál fogva bátran ajánlom a közönségnek, annál is inkább, mivel az e faja cserépetetőnek felépítése jóval olcsóbbá kerül, mint az itteni apró, nehéz cserépek, s azonkívül diszes kivitelben egyenletes, mivel gépekkel készülnek és így hasznavehetetlen nem fordul elő. Cserépmintáimat az érdeklődőknek szíves megtekintés végett rendelkezésére bocsátom, lakásomon: Herkeváros, Rákóci Ferenc-utca 5 sz. Megrendeléseket elfogadok, az áruk a csongrádi állomáson vehetők át. Továbbá, kunszentmártoni cserépgyárból akárhová szállítok elsőrendű, piros és erős cserépet, amely az itten égetett cserépet minden tekintetben felül múlja. Tessék árajánlatot kérni. A szállítás a kívánt helyre eszközöltetik.

### Ki akar olcsón földet vásárolni.

Nagyré község mellett fekvő, mintegy 46 ksz. hold első o. fekete talaju szántó föld tanya-épületekkel s feleterméssel együtt kedvező fizetéssel sürgősen eladó. A vételhez 5500 ft. elég.  
— Bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Lapkihordó fiuk kerestetnek  
lapunk terjesztésére.

## FÖLD ELADÁS

A földbirtokon van egy üzemben levő s jó berendezésű téglá es cserépgyár is, amely gyár a legrosszabb viszonyok mellett is igen busás jövedelmet biztosít a tulajdonosnak.

A földbirtok és téglagyár 800 ft. fizetéssel át is vehető.  
Bővebb felvilágosítást nyújt az eladó

Kecskeméthy Szabó Kálmán.

**FARKAS IGNÁCZ**  
gyógyszertára a „Mátyás királyhoz“  
Kecskeméten.

**Farkas-féle hernyóirtó.** Gyümölcsstermelőkre áldást hozó szer ez, május hó elején, midőn a hernyók már a levelet pusztítani kezdik, ezen szerrel, melyhez csak tiszta víz szükséges, a gyümölcsfákat jól be kell permetezni. A hernyó ettől néhány nap alatt biztosan elpusztul mind és a fában ezen perctől kezdve többé kárt nem okoz. Az **alma- és szőlőmoly** ellen is biztos határu és utána az alma sem fergesedik meg. Kecskeméten 6 év óta teljes sikerrel használják. Halásáért felelősséget vállalok.

**Ára egy csomagnak** (mely 80 liter vízhez való) utasítással 60 fill. Postán 4 csomagnál kevesebb nem küldetik.

Elismerő iratok.

Tekintetes ur!

Kérek Hernyóirtó szeréből 4 adagot aianti címre utárvételre. A mult évben küldött Hernyóirtó szerjónak bizonyult, melyet bárkinék ajánlani bátorodom.

1901. április 14. Saár (Hevesm) U. p. Gyöngyös.

Tisztelettel Kiss István, szabó.

Tekintetes gyógyszerész ur!

Kérek alásan a Farkas-féle Hernyóirtó szeréből 8 adagot, amely 640 liter vízhez való, olyat, minőt tavaly hozattam, mely mindenféle fanak jó sikerrel használt.

1901. április 14. Szentés (Csongrádm.) III. tized 558. sz.

Tisztelettel Bartus István.

Tekintetes gyógyszerész ur!

Miután Hernyóirtó pora sok fáradságos munkától megkímélt, a mult évben gyümölcsmimat teljesen megmentette a hernyóktól. És azt valóban uraságod Hernyóirtó porának köszönhetem. Eneffogva kérek ismét 5 jeomag Farkas-féle Hernyóirtót ntárvételre küldeni. Mindezek után maradok tisztelettel

1901. április 13. Feketehegy. Bódizs Benő gyümölcsfa-kertész.

Kapható Csongrádon **BARNA HENRIK** gyógyszerésztárában, Szent-háromságtér.

**Ideiglenes üzlet áthelyezés.**

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a **Piacteren Holló házban levő**

**fűszer-, üveg-porcellán és rövidáru**

üzletemet helyiség kibővítés végett ugyanazon épület sarokhelyiségébe (volt „Otthon“ szálloda) ideiglenesen áthelyeztem. Ez alkalommal mindennemű árut leszállított áron árusítok. Készletemben mindenféle fűszer-, üveg-, porcellán és rövid áruk kaphatók. — Kész tükrök. Kész ablakok többféle kivitelben. Hajlított nádszékék. Legjobb minőségű gyorsan száradó szobapadló-fényezés és lakkok jutányos áron, Vizmentes ponyvák tulhalmozás folytán gyári áron eladatnak. Üvegezés, képkerekészítést gyors és pontos kiszolgálással elvállalom.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve

**KLEIN FERENCZ,**

Piactér, „Otthon“ szálloda.  
Holló-ház, sarok.

Egy ügyes s szorgalmas fiu felvétetik tanulóknak.

**Kölsön zsákok állandóan kaphatók.**

**Cukrászat megnyitás.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a mult év folyamán a Félégyházi-ut 23. szám alatt, özv. Konez Antalné házában fönnállott

**C u k r á s z a t o m a t**

Teküics Mihály ur Szentési-körut 33 szám alatt levő házában újra megnyitottam.

Kaphatók nálam naponkint friss sütemények; ezenkívül lakodalmi, keresztelői, névnapj és egyéb alkalomokra megrendeléseket elfogadok s azokat jutányos áron mellett a legpontosabban teljesítem.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Dreer István,  
cukrász.

**Közönség figyeimébe.**

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy **SZENTÉSEN levő szobafestő és mázólo**

üzletemet az idény beálatára való tekintettel, legujabb diszes mintákkal dusan fölszereltem s abban a helyzetben vagyok, hogy a legfényesebb igényeknek megfelelő szobafestést, mázólast a legjutányosabb áron elvállalom.

Egyuttal tudatom, hogy egy külföldi „tapetta gyárral“ lévén összekötetésem, minélfogva tapettázást idáig még nem létező olcsó áron mellett elvállalom.

Vidéki meghívásra készségesen szolgálók árajáulattal.

**Baron József,**  
szobafestő.

Csongrádon bővebb felvilágosítást nyujt Kecskeméthy Sz Kálmán.

Alföld legjobb versenyképes rosta-gyára.

**SZAMOSKOZI LAJOS**

szóró-rosta gyári műhelye Szentésen,  
III. tized 283 szám.

Műhelyében készülnek az alföld legelső rendű szóró-rostai négyféle kivitelben, a mely minden gyári vagy akármű másfajta rostákat felülmul, ugy könnyű hajtás, miniszilárd összeállítás és erős szélhajtás tekintetben. Gyors munka és pontos tisztításban utólrhetetlen.

Ajánlja továbbá legujabban javított és átalakított **Szamosközi-féle rostáit** a gazda-közönség figyeimébe kiválóan előnyös volta miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az egész vas szerkezet a faalkotmányban befoglaltatik s így semmiféle akadály munkaközben elő nem fordulhat, míg a másfajta rostaknál könnyen meg eshetik, rendkívül gyorsaság könnyű hajtás mellett legújsztabb munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlható. Mélyen leszállított áron. Jó anyagért és sikeres működésért kezeskedik. Elvállatnak régi rosták kijavitása vagy újakért beesereltetnek, Raktáron tart mindenféle rostarészeket és rosta szöveteket.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítenek,

**POLGÁROK**

Csongrád község határában a lig egy jó félórari járásra, kiválóan kedvező fizetési feltételek mellett 136 magyar hold

**SZÁNTÓ ÉS KASZÁLLÓ FÖLD,**

eladó kisebb-nagyobb parcellákban. A vétel iratásánál a vételár 10 százaléka nyugta ellenében lefizetendő, szerződés megkötésekor pedig holdanként 20 forint fizetendő. A fentmaradó vétel összeget hosszabb idő alatt kamat mellett lehet tetszés szerinti mennyiségben fizetni.

Bővebb felvilágosítást nyujt **Kecskeméthy Szabó Kálmán** lapszerkesztő és **Gyánti István** rendőrbiztos.

**EGY KORCSMA JOG**

öröstitik **MEGVÉTELRE**, mivel Kuriai ítélet alapján személyes jog eladható. Eladók értékezhettek Szerkesztőségünkben.

## Szentesen

csak kizárólag K. Szabó Sándor II t. 321 sz. a. pálinkafőzőnél tiszta kezelés mellett a legjobb pálinkát lehet főzetni jutányos ár mellett. Elsőrendű külön minőségben a legmértányosabb áron saját főzésű pálinka saját főzésű pálinka is kapható. — Nagyobb vételnél tetemes árengedmény. — Viszont elárusítók kerestelnek.

### NAGY VLASZTÉK BUTOROKBAN !

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen Gömbös László házában berendezett

#### BUTOR-RAKTRAMBAN

a legkitünőbb minőségben olcsó áron beszerezhetők mindenféle keményfa butorok. A puhafából készült butorokat a lehető legolcsóbb áron számítom, melyek jóságaért kezeskedem. A n. é. közönség b. pártfogását kérve :

**Dancsó Ignácné,**  
butorraktáros.

Folyton a legszebb ujdonságok.

## ELADO TANYA FOLD.

SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talaju első osztalyu, egyenes szántó föld, tanya épületekkel, egy hold szőlős kerttel együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 2000 forint elegendő. KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. egyenes megbízása folytán tudomására hozom mindazoknak : kiknek legfőbb életkérdés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

### ÉLETÜKET BIZTOSITSÁK.

Nincs előnyösebb semmi nemű intézmény a magyar földön amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, mint az Első Leánykiházasítási Egylet szövetkezete, hova ma már majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítsuk minél előbb életünket és gyermekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módozat szerint a következő biztosításokat vállalja el :

Kiházasítási biztosítások :  
Járadék biztosítások :  
Fiu biztosítások u. m.  
tanulmányi, katonai és nagykorúsági esetekre :

Családi biztosítások :  
Életbiztosítások halálesetre :  
Vegyes biztosítások élet és halálesetre :  
Biztosítások két ember-életre

Bővebb felvilágosítást **díjtalanul nyújt az érdeklődőknek**  
**Csongrádon Kecskeméthy Szabó Kálmán.**

## HIRDETMEŒY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett :

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújthatnak.

Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközöndő helyszíni becslés útján a talajérték és az illető helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők :

**KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK.** Tíz évre, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal mellett, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amorzáción) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és 4½ százalékos kamattal alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendőek vissza :

#### a 4 százalékos kamatuakra nézve :

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

#### a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőkétörlesztés mint a kamattal bennfoglaltatik és ezenfelül senmi-féle kezelési költség nem számíttatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket, előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyszintén minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

### CZEGLEDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.